
Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores. Em seguida o presidente Cleverson Luiz Anacleto passa a 

tribuna para a vice-presidente Sidônia Kessler para fazer uso da palavra. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

meu boa noite novamente a todos, aos colaboradores da Casa, a imprensa, a 

todos presentes, ao vice-prefeito, toda nossa população que está nos 

ouvindo, quero deixar aqui meus sentimentos a família do Willian, ao qual 

o seu filho veio a falecer hoje de manha, filho do popular Cocão da 

Navarro, assim como era conhecido, eu deixo aqui meus votos e que Deus 

conforte o coração de toda a família, quero também parabenizar a equipe de 

vôlei de Feliz Natal, pelo bicampeonato, que se tornou campeão da terceira 

etapas dos jogos regionais de voleibol, parabenizar a toda a equipe, a todos 

colaboradores, a todos que se empenharam para que acontecesse esse 

evento e a todos os jogadores que se empenharam muito, mesmo com 

várias dificuldades se consagraram campeão, aqui nós já sabem que a 



Rodovia da Soja está pra ser patrolada e cascalhada já é dito isso várias e 

várias vezes mas as cobranças não param de chegar nós precisamos que ela 

seja cascalhada ou patrolada que seja arrumada é cobrança de madeireira, é 

cobrança de motorista, é cobrança da população penso eu que 

principalmente o vereador Carlos deve ter escutado muito dos fazendeiros 

sei que está para sair uma força tarefa, vereador Delcio, pra ir para Rodovia 

da Soja pra patrolar então nós pedimos que seja tomada as devidas 

providencias o mais rápido possível e também retornando a velha historia 

dos quebra molas cada dia que passa nós levamos uma paulada, levamos 

uma chicotada por causa desses quebra molas que não saem, assim como 

disse o jornalista  houve um espetacular acidente em frente uma oficina e 

pensamos se tivesse o quebra mola talvez teria reduzido ou isso não teria 

acontecido, assim como também na esquina próximo a Perimetral Leste 

que aconteceu uma acidente nós temos cobranças dos moradores de lá já 

tem oficio nos cobrando para que seja feitos esses quebra molas em frente 

as escolas, na avenida  então precisamos que comecem a serem feitos nós 

estamos sendo cobrados e temos que cobrar, nosso papel estamos fazendo 

já fizemos várias indicações e estamos retornando as cobranças, no 

momento é só, obrigado. Na sequência a vice-presidente Sidônia Kessler 

devolve a presidência ao vereador Cleverson Luiz Anacleto. Em seguida 

fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite 

presidente, vereadores, vereadores, todo público presente, as pessoas da 

Casa, a imprensa e a todos os ouvintes, quero aqui pedir para o 

representante do prefeito, vereador Delcio, pra reforçar o que o vereador 

Anacleto falou a respeito dos quebra molas que pra muita gente quebra 

mola é um incomodo mas nós sabemos também que o quebra mola é 

segurança como ele disse a população cobra, não sei pra ele mas pelo 

menos pra mim, diz vocês vão esperar acontecer uma tragédia pra tomar as 

providencias e principalmente as pessoas que estão cobrando naquele 

cruzamento da escola Mario Ciro onde já aconteceram alguns acidentes 

felizmente não foram com crianças da escola mas já esteve perto de 

acontecer uma fatalidade nós pedimos que tomem providencias porque 

depois que o acidente acontece não adianta chorar, então o que nós 

pudermos prevenir  estamos aqui já foi feita indicação das duas bancadas e 



até agora não foi atendida então não tem como colocar uma nova indicação 

reforço aqui o pedido, também gostaria de reforçar outra indicação que já 

foi feita pelas duas bancadas ano passado e esse ano ela se repetiu, a 

respeito da praça central onde nós temos ali uma quadra de vôlei e os 

atletas pedem, por favor, que ergam aquele alambrado para que a bola não 

escape tanto pra rua porque eles estão perdendo material uma bola oficial 

não é barata, motoqueiro quase sofreu acidente esses dias porque a bola 

caiu na rua e é muito próximo, não é um investimento tão grande e vai dar 

uma grande ajuda para as pessoas que utilizam daquela quadra e também 

fazer uma manutenção porque está cheia de buracos, fura bola e é só 

prejuízo, aproveitando também pra falar do parquinho onde é o ponto de 

diversão, nos finais de semanas, dos pais onde levam os seus filhos peço 

para que se faça uma manutenção ali peneirar ou trocar aquela areia que 

está cheia de cacos de vidros, as pessoas más educadas quebram garrafas 

jogam em qualquer lugar e isso pode acabar machucando seriamente 

alguma criança, também, se for possível, nós sabemos que está no período 

da economia, renovar alguns brinquedos inclusive daquela academia que 

está jogada a quase três anos lá no Clube da Terceira Idade  tem lá dois 

brinquedos que é pra criança poderia instalar esses dois brinquedos na 

praça que já melhoraria um pouco a qualidade da diversão das crianças 

penso que só falta vontade mesmo porque o custo é baixo, a respeito da 

Avenida Maravilha para alguns não tem a menor importância se a grama 

está seca ou se está verde mas, eu sempre enxerguei a Avenida Maravilha 

como cartão postal da cidade, assim como a praça, e a grama está amarela, 

toda seca acho que não custa nada regar essa grama para que fique com o 

visual melhor e renovar as flores, a praça é o cartão postal da cidade acho 

que não precisa muito investimento pra nós termos um lugar mais 

apresentável por que lá , no domingo, enche de pessoas que vêm para nossa 

cidade e a praça praticamente abandonada nessa questão de beleza, então 

peço para o representante do prefeito que leve esse nosso pedido penso que 

não precisa fazer indicação mas que tome providencia para melhorar a 

aparência de nossa cidade, gostaria de agradecer ao musico, o Jorge da 

fanfarra municipal, pelo o excelente trabalho parabenizar pelo o que ele 

vem fazendo em nossa cidade e também, vou fazer em forma de indicação, 



aproveito pra cobrar que se tenha mais incentivo para a cultura do nosso 

município, que incentive mais as crianças que participam da fanfarra e que 

não neguem transporte quando elas quiserem sair a outros municípios pra 

apresentar porque o incentivo que nós podemos dar a essas crianças é esse 

fazer elas mostrarem seu talento fora da cidade  isso vai está evidenciando 

a nossa cidade e também valorizando esse trabalho que tem sido feito na 

fanfarra municipal que é um dos marcos da cidade de Feliz Natal e se que 

destaca bastante não só aqui em Feliz Natal mas também, nas raras 

oportunidades que teve, em Vera, que dê mais oportunidades para eles, que 

invistam em novos instrumentos, uma roupa mais ajeitada pra eles 

apresentarem fora da nossa cidade representando o nosso município, seria 

isso para hoje agradeço a oportunidade, boa noite ao ouvintes. Com a 

palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite 

vereadores e vereadoras, demais público presente, pessoal da Casa e 

pessoal da 104,9 que está em casa nos ouvindo, eu queria, em nome do 

presidente o Cleverson, também deixar meus sentimentos de pêsames ao 

Willian também pra família, o Cocão, hoje sabemos que não é fácil perder 

alguém, esses dias também passamos por isso, mas temos que ergue a 

cabeça saber que tem as coisas pra nós fazer e viver, aceitar nós não 

queremos, mas está no caminho de Deus ele sabe o que é melhor pra nós, 

isso faz parte de nossas vidas, eu queria também,  falar sobre esportes nós 

que gostamos e convivemos em nosso dia-a-dia do futebol, quero 

parabenizar aos meninos do vôlei da terceira etapa que aconteceu com 

bastante garra, com bastante emoção nós estivemos lá nós torcemos e 

vimos tantos os atletas da nossa cidade Feliz Natal como também os atletas 

das outras cidades parabenizo pelo o esforço de virem, alguns, por conta 

própria, vimos que o esporte é isso basta querer, ter vontade garra e união, 

já tivemos primeira copa está tendo a segunda nas regiões nas cidades e deu 

pra vermos que é uma coisa muito legal ficamos até contente de ver uma 

organização simples porém objetiva é nisso que as coisas fazem a diferença 

não querer a grandeza e na hora não resolver nada, deu pra perceber que 

com as simples coisas fizeram muito, agradecer a todos os meninos do 

vôlei ao Salgado, Anderson, Fernando, Lucas, Ederson, Carlos, Mathiel, 

Careca e em fim agradecer a todos os meninos que participaram tanto lá 



dentro ajudando na bola como lá fora na copa, as cozinheiras que fizeram a 

alimentação para os atletas de fora eu acho que isso é importante com o 

pouco se faz muito e é isso que nós gostamos, não só a modalidade em si 

do vôlei acredito que teria que dar exemplo para outras modalidades 

também isso é muito importante para o nosso município pelo o que 

aconteceu nesse final de semana, quero agradecer às pessoas que 

patrocinaram não precisa falar aqui os nomes mas aquele que prometeu e 

que cumpriram, os meninos ficaram contentes, em fim os que prometeram 

e não ajudaram, não sei o motivo, mas que na próxima possam estarem 

contribuindo ficamos contente com isso espero que tenha outras 

competições que estaremos prontos para ajudar em que pudermos, a 

vereadora Salete falou sobre a Avenida Maravilha eu acho que não é só a 

Avenida não mas também a entrada da cidade é fundamental, sabemos que 

uma cidade limpa é uma grandeza e a felicidade de todos eu acho que a 

aparência em si é pela dignidade nós esperamos que nosso Feliz Natal 

sempre seja um cartão postal, como muitos vêm falam bem, não queremos 

que as pessoas venham aqui e falem mal ou critiquem nosso município 

acho que tanto no centro como nos bairros e nas regiões fora teria que ter 

um lado bom de ser cuidado, a respeito da fanfarra, como vereadora Salete 

destacou, nós já participamos quando éramos crianças é uma coisa gostosa 

só de vermos tocar, eu acho que teria de dar mais liberdade, mais incentivo, 

procurar ajudar mais com instrumentos e uniformes que dá uma boa 

aparência e deixar as pessoas se divertirem acredito que isso são coisas 

simples e objetivas não tem nada que paga por isso, queríamos muito que 

fosse melhor do que estamos vendo pois nem sempre o que nós estamos 

pensando em fazer acontece do jeito que queremos mas a nossa vontade é 

grande, queríamos fazer muito mais do que podíamos, mas infelizmente 

algumas coisas deixamos  a desejar não por nós mesmos mas por simples 

motivos, não sei até onde isso pode ir, ficamos triste com isso mas eu acho 

que o pensamento da gente é o que vale é o que agente responde e comenta 

nas ruas para as pessoas fico feliz e contente por onde eu passo e converso 

passando minha opinião nem sempre agrado a todos mas o bom de tudo é 

que saio com a cabeça erguida e tranquila sobre aquilo que falo com as 

pessoas em relação a isso eu sei que estou fazendo minha parte e tudo isso 



são coisas que convivemos no dia-a-dia tanto como pessoa e como 

vereador. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, público presente 

e ouvintes da 104,9, tribuna livre de hoje também vou comentar um pouco 

sobre a Rodovia da Soja que está ficando ruim e difícil, até mesmo pelo 

transito que acontece naquela Rodovia, temos um fluxo muito grande esse 

ano, de milho, soja e bastante produção de toras de madeiras, graças a Deus 

o município de Feliz Natal foi contemplado com bastante projeto e quero 

acreditar que quase cem por cento dos projetos de Feliz Natal estão 

localizados na Rodovia da Soja, eu sempre falo o seguinte: um empresário 

sozinho abriu essa estrada e concedeu ao município cabe a nós, legislativo 

e executivo, conversá-la seria o mínimo que poderíamos fazer, então fica 

aqui meu apelo talvez esteja muito seco para se fazer consertos no 

momento mas na hora que puderes providenciar seria de grande 

importância, também desde já avisar que a ponte do rio São Francisco está 

caindo de novo, já tem um buraco enorme lá, não vai três dias pra que 

aconteça alguma coisa pior, também me solidarizar com os vereadores a 

questão dos quebra molas, numa civilização educada não se deveria falar-se 

de quebra molas, mas como em nosso país nós só temos esse mecanismo 

pra frear a velocidade dos irresponsáveis dos motoristas, que construiremos 

esses quebra molas porque vamos estar salvando vidas, infelizmente é uma 

coisa que vai contra ao progresso, contra a inteligência do ser humano, mas 

ontem mesmo me deparei, estava na lanchonete fazendo um lanche e o 

motoqueiro passou ele deveria esta em uns cento e cinquenta por hora na 

avenida e tem gente que faz isso com veículo leve além de irresponsável 

ele é um suicidar porque ele pode está querendo se matar e matar mais 

alguém, então que se construa quebra molas infelizmente é uma coisa que 

temos de cobrar muito, cobrar também do executivo a distribuição das 

cento e setenta toneladas calcário que foi conseguido, deve estar disponível 

na secretaria de agricultura, temos que achar um mecanismo para distribuir 

esse calcário, eu cobro em minha indicação que se crie um modo pra 

distribuir adequadamente esse calcário na mesma fala que nós temos que 

criar um banco de insumo onde nós possamos diluir esse custo para os 

pequenos produtores e eles possam estar adquirindo esse calcário, o 



calcário nós conseguimos junto a secretaria e o governo do Estado, o 

problema é o frete e não tem como o pequeno produtor desembolsar  dois 

mil dois mil e quinhentos de frente pra trazer esse calcário, penso eu que    

o executivo tinha que entrar em parceria e transportar esse calcário depois 

encontrar uma forma adequada para distribuir esse calcário, teria de se criar 

um banco onde o pequeno produtor compraria em pequena quantidade e 

pagaria aos poucos, gostaria também de parabenizar a brilhante ideia do 

nosso governador de estar vindo fazer parte de nosso sigla partidária, 

PSDB, isso prova que a sigla PSDB corresponde muito ao anseio da 

população brasileira temos uma historia bonita no passado e com certeza 

isso foi relevante para o nosso governador está fazendo parte da nossa sigla 

partidária meus parabéns ao governador a cerimonia de filiação está 

marcada para o dia vinte e nove no hotel Fazenda em Cuiabá onde 

prefeitos, vice-prefeitos e vereadores estão convidados a participar, 

parabenizo o governador também pela liberação dos nove milhões reais 

para recuperar as ruas dos cento e quarente e um municípios do Estado, fica 

a dica para o executivo, nós temos umas ruas bem esburacadas e já 

podemos correr atrás, que se faça o projeto e se peça para os vereadores 

pegar nossa fatia junto aos nossos deputados, pra finalizar queria usar a 

tribuna livre de hoje parabenizar e lembra que amanha dia vinte e cinco de 

agosto é dia de Duque de Caxias, dia do Soldado, parabenizar os nossos 

Soldados que vivem,  olhando para Policia Militar, sucateado com um 

contingente de soldados muito baixo e tem que darem conta de uma 

segurança pública ineficaz e falida, tanto que, em um município como Feliz 

Natal com praticamente onze mil habitantes possuem apenas três soldados 

de para dar conta do recado isso é insuficiente e insignificante é desumano 

e depois nós não sabemos porque que a segurança pública está em colapso, 

então há de se fazer alguma coisa há de se pensar em segurança pública 

primeiro se pensar em contingente, primeiro em preparação dos soldados e 

de pessoas para trabalhar, deixo aqui minha homenagem aos soldados de 

Feliz Natal e aos do estado de Mato Grosso e aos soldados do país inteiro 

pela bravura e pelo serviço prestado em nosso país, era o que eu tinha para 

o momento, muito obrigado. Com a palavra vereador Delcio Weber, boa 

noite presidente, vereadores, vereadoras, público presente, pessoal que está 



nos ouvindo em casa pelo rádio, vamos falar um pouco de Rodovia da Soja, 

realmente tem que ser consertada estava hoje em conversa com o secretário 

de obras senhor Nelson Dorigon, ele me passou que hoje ia chegar da peça, 

que tinha dado problema, da PC para ser consertá-la e levar pra cascalheira 

para soltar o cascalho, carregar os caminhões e cascalhar a Rodovia de 

Soja, igual o vereador falou é um fluxo muito grande de caminhões pesados 

com excesso de peso, principalmente caminhões de toras então 

infelizmente não há estrada e nem ponte que resista, eu gostaria de fazer 

um apelo aos vereadores que cobrem de seus deputados, igual foi 

comentado pelo vereador Carlos e o Marcelo na ultima sessão, que se 

façam uma ponte de concreto ali no rio São Francisco, porque é necessário, 

só tem aquela ponte em toda a Rodovia da Soja, então seria necessário, 

urgente, que se cobre dos nossos deputados um recurso para que se faça 

uma ponte de concreto pra acabar com esse problema, de quebrar essa 

ponte, sabemos que os caminhões são muitos pesados e com certeza 

sempre vai está quebrando, quero também parabenizar a todos os atletas 

que jogaram por Feliz Natal na Copa União, o time A, que foi o campeão, o 

time B que infelizmente não ganhou mas parabenizar eles também pela 

participação foi um evento muito bonito, com o apoio da prefeitura, apoio 

dos vereadores, apoio da população que esteve presente, também faço mais 

um apego aos vereadores, que cobrem do governo do Estado a questão do 

contingente da Policia Militar, nós sabemos que já foi feito um concurso 

pra chamar mais policiais e até hoje não chamaram, isso já faz praticamente 

dois anos, tem pessoas até de Feliz Natal que estão esperando pra ser 

chamados e até hoje não foram chamados ainda, então vamos cobrar 

também do governo do Estado para que se chamem esses policiais para 

auxiliar os municípios na segurança pública. Com a palavra vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, funcionários da Casa, aos ouvintes da Rádio 

Vale Verde que está em sintonia e também, hoje se tudo está ocorrendo 

bem, a Pioneira FM do assentamento ENA também está transmitindo a 

sessão da Câmara Municipal, minha tribuna livre de hoje, eu quero 

parabenizar aos atletas da 3ª Copa União de Vôlei, não só os atletas, mas 

todos os envolvidos, à secretaria e aos colaboradores que fizeram o evento 



da magnitude que aconteceu nesse fim de semana, também não posso 

deixar de parabenizar a Escola Municipal Rural Malvina Evaristo 

Pescinelli, que se realizou no dia onze de agosto, a primeira interclasse 

entre os alunos, então quero parabenizar a diretora, coordenador, 

professores e professoras, aos colaboradores, o pessoal da limpeza, 

cozinheiras, vigias, motoristas e especialmente os alunos que fizeram 

bonito ali na nossa comunidade, outro assunto que quero abordar pegando 

carona no que a vereadora Salete disse sobre molhar a grama do canteiro 

central do nosso município, que se molhe, mas molhe em horário que não 

seja meio dia, duas horas da tarde porque senão ao invés de nós fazermos a 

grama reviver nós vamos matá-la, e nós já vimos isso acontecer, então só 

falando pra colaborar com a vereadora Salete e pedir ao líder do prefeito 

que veja sobre isso, estou ouvindo os meus colegas, vereadores também, 

solicitando Rodovia da Soja, com certeza ela transporta toda a produção do 

nosso município, mas eu volto a pedir sobre as vicinais do assentamento 

ENA, o assentamento ENA não é constituído somente do travessão 

principal, não, ele tem as vicinais onde trafegam os alunos e os próprios 

moradores, antes não iriam porque estava chovendo muito e agora esta 

muito seco, a Rodovia de Soja é prioridade e o assentamento ENA fica pra 

trás mais um ano, então peço ao líder do prefeito, semana passada, se não 

me engano, já fiz essa cobrança peço novamente, pra que esteja vendo essa 

questão das vicinais do assentamento ENA, o vereador Delcio citou sobre 

ir buscarmos recursos junto a bancada estadual e com certeza vereador, 

acredito que cada vereador aqui está se empenhando para que isso 

aconteça, mas o problema da ponte do rio São Francisco é neste momento, 

nós temos pessoas gabaritadas, capacitadas que têm uma capacidade 

enorme de ajeitar aquela ponte só basta ter o aval pra que essas pessoas 

possam faze-la, a questão do recurso nós vamos estar buscando, sim, mas 

ele pode demorar, dois meses, seis meses e nós precisamos resolver o 

problema do rio São Francisco pra ontem, outro assunto que me traz a essa 

tribuna é o que geralmente andando na cidade somos cobrados sobre a pista 

de caminhada,  porque se fecharam as ruas, porque que os vereadores 

aprovaram o projeto de lei que fecha as ruas, eu só que deixar bem claro     

a população e eu tenho aqui em minha mãos a Lei Municipal n° 508/2015   



na data do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e quinze onde a sua 

sumula diz: autoriza a abertura de crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação no exercício financeiro de dois mil e quinze, no 

valor de R$ 225.000,00, e dá outras providências, então senhores o Projeto 

de Lei que veio para esta Casa de Leis foi esse, a suplementação, em 

momento algum veio um projeto arquitetônico onde seria implantada, tem 

vereadores aqui que tem conhecimento que ela seria envolta do salão Tio 

Teco, então senhores a população precisa saber que é muito fácil falar, essa 

não é a primeira vez, que os vereadores aprovaram, os vereadores 

aprovaram sim, a Lei liberando recurso pra ele em que precisava para ele 

receber da SECID o empenho financeiro, agora a decisão de onde ele iria 

fazer a pista cabe somente a ele e a sua equipe, gostaria que ao em vez de 

falar que foram os vereadores assumisse, “foi ideia minha, eu quis fechar as 

ruas do banco Sicredi até prefeitura”, inviabilizando o Fórum, 

inviabilizando todos os lotes de esquinas, praticamente separou a cidade 

porque agora você tem que chegar na prefeitura descer aqui em baixo e 

subir de novo pra ir no colégio pra ir na Coabe, essa é a minha tribuna livre 

de hoje é o que eu tinha no momento, quero agradecer ao vice-prefeito que 

está presente nessa Casa de Leis, pastor Lauri, seja bem-vindo, encerro 

minha tribuna livre com essas palavras onde assuma o que fazes e não 

jogue culpa nos nobres vereadores, meu muito obrigado. Com a palavra 

vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos, quero agradecer a 

presença de todos, agradecer a Deus por mais um dia de trabalho 

alcançado, quero também parabenizar as duas equipes que representaram 

Feliz Natal na Copa União de Vôlei, parabenizar a equipe campeã também 

agradecer a todos colaboradores que se empenharam para que o evento 

acontecesse, também quero parabenizar o jovem Edi Matheus que jogava 

futebol em nosso município e hoje se encontra no assentamento ENA 

auxiliando as crianças com aula de futebol, quero também pedir a 

população de Feliz Natal que prestigie a Copa Só Site do Comércio, todas 

as  quartas, sextas e sábados às dezenove horas, temos que ter o esporte 

mas também temos que prestigiar está indo bastantes pessoas assistirem o 

campeonato que se iniciou já tem quase 30 dias está em bom andamento,   

a população esta presente, também quero me solidarizar a respeito da 



quadra de areia, vereadora Salete, nós estávamos terminando a Copa União 

pra dar inicio a reforma lá porque já vem se adiando a tempo, tem um 

projeto do vôlei de areia que esta em andamento vai ser concluído nos 

próximos dias, será o próximo projeto esportivo no município então 

acredito que a secretaria de obras deve está, no inicio da próxima semana, 

começando a pintar a grade, peneirar a areia e tomar as providencias da 

quadra de areia da praça central no município de Feliz Natal, quero 

novamente cobrar a secretaria de obras, pra consertar a tomada do 

bebedouro da quadra de fora do Ginásio Gerson Antônio, já é a terceira 

vez, não sei o que está acontecendo acho que a empresa nos presta serviço 

de energia elétrica deve está sobrecarregada, acho que não só eu mas, 

gostaria que meus amigos nos ajudassem a cobrar também, a respeito da 

iluminação pública também que foi trocadas todas as lâmpadas, reles e com 

dois, três dias já estavam queimadas são de péssimas qualidades e ficaram 

de repor porém já está com sessenta dias e ainda não foram repostas, nós 

pagamos pela a iluminação temos que reivindicar a empresa que trocou pra 

que ela substitua por uma produto de qualidade, quero convidar a todos e 

nossos amigos que são solidários ao esporte,  para participar, no dia seis de 

setembro,  do torneio de futebol suíço na comunidade Santa Terezinha, me 

passaram o convite e estou repassando aos amigos esportistas que têm seus 

times, seus ônibus, vereador André, que unam os atletas levem e busquem e 

representem o nosso município como sempre têm feito na área do esporte, 

quero fazer um apelo sobre a segurança no nosso município, todos nós, eu 

o vereador Delcio juntamente com o vereador Joaquim e prefeito já 

estivemos várias vezes com coronéis em Sinop reivindicando mais policiais 

pra Feliz Natal e já se passaram quase nove meses do mandato do novo 

governador e nada de ser chamadas as pessoas que fizeram o concurso pra 

Policia Militar que já tem quase dois anos, como o vereador Delcio citou, 

isso está cada dia pior, assaltos acontecendo não só em comércios mas 

também em residências, ontem assaltaram a casa de uma amiga minha, uma 

pessoa usuária de drogas entrou no quintal e invadiu a casa, isso não pode 

acontecer, por esse motivo semana que vem estará saindo uma indicação da 

nossa bancada para que o prefeito municipal crie aqui em Feliz Natal a 

Guarda Municipal para auxiliar ou pelo menos para prevenir motos sem 



documentação, fazer abordagem e inibir pessoas que estão vindo de fora 

estragando o nosso município que é tão bom de morar, quero parabenizar o 

secretário de agricultura juntamente com o secretário Valdinei pelo o curso 

derivado de leite que esta tendo, para as pessoas que têm suas vacas 

leiterias, pra aprender fazer queijo e doce de leite, o curso já esta em 

andamento e quero parabenizar pois isso é de extrema importância no 

nosso município, quero cobrar novamente a respeito da academia que está 

no lar dos idosos e ficou de ir para o assentamento ENA, estarei amanhã 

cobrando o Ferrugem do porque ainda não foram fazer a instalação e levar 

uma daquelas academias, que são duas, para o assentamento ENA, quero 

parabenizar a secretária de saúde Cristina Rosa que vem conduzindo a 

nossa secretaria de uma forma eficaz juntamente com toda a sua equipe, 

Alexsandra, a Leonir, a Adriana e aos demais, ontem a van foi novamente 

para Cuiabá com dezesseis  pacientes para cirurgias e exames de alta 

complexidade, não estamos conseguindo fazer em Sorriso e nem em Sinop 

mas foram agendadas em Cuiabá parabeniza a secretária de saúde pelo 

excelente trabalho conduzido, observamos pelos municípios vizinhos que a 

saúde é cada dia pior e aqui em Feliz Natal é cada dia melhor, temos que 

agradecer ao seu esforço, agradecer a equipe e vamos nos solidarizar no 

que precisar estaremos a disposição, muito obrigada. Em seguida o 

presidente ler o requerimento do vereador Crisomar Viera de Carvalho, 

fundamentado no que dispõe o Regimento Interno desta Casa de Leis, 

REQUER a Vossa Excelência que a partir desta data seja corrigido o 

equivoco desta Casa de Leis em não usar o nome parlamentar deste 

vereador. Cumpre ressaltar que este vereador participou do pleito eleitoral 

com o nome de VIEIRA DA SAÚDE e é conhecido por esse nome 

parlamentar, logo se faz urgente à correção tanto na placa de indicação 

usada na mesa da Câmara, como nas chamadas para o uso da TRIBUNA. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2015, Altera a 

Alíquota Patronal de Contribuição Previdenciária devida pelo município ao 

Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. Na sequência o presidente 



despacha o Projeto de Lei nº 016/2015 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Na 

sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para 

que a comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu o parecer 

favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

016/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, o projeto 016/2015 diz a respeito do sistema 

previdenciário Feliz Previ, tenho certeza que vários servidores pensam que 

será aumentado o desconto em folha de pagamento, só quero esclarecer que 

essa mudança que está tendo no art. cinquenta da Lei nº 391 de treze de 

agosto de dois mil e doze será dos entes, ou seja, são recolhidos todos os 

descontos previdenciários dos funcionários públicos efetivos e repassados 

para previdência então será nesse repasse o aumento que está saindo de 

quinze por cento para dezessete por cento, a Lei n° 391 de treze de agosto 

de dois mil e doze no primeiro e segundo paragrafo prevê o desconto do 

servidor efetivo de até onze por cento do seu rendimento, lembrando que o 

que está sendo alterado são os art. 3º e 4º, se algum servidor receber um 

desconto acima de onze por cento comunique o legislativo ou procure o 

jurídico. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 016/2015, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 019/2015, Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação no exercício financeiro de 2015, 

no valor de R$ 288.000,00, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei nº 019/2015 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. 

Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 



coloca em discussão o Projeto de Lei nº 019/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Delcio Weber, esse projeto do executivo 

trata de um convênio firmado em 2013 com o governo do Estado e o 

secretário da SECID Chico Dalton o qual eu juntamente com o prefeito 

cobrei esse recurso no valor de duzentos e oitenta e oito mil pra reforma do 

Tio Teco, outro recurso que veio por intermédio dele foi o da pista de 

caminhada que está sendo construída próxima a prefeitura. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, através do Projeto de Lei nº 

417/2013 esta Casa fez uma suplementação de cinquenta e sete mil para a 

reforma do Tio Teco como também através do Projeto de Lei nº 481/2014 

esta Casa aprovou a suplementação duzentos e oitenta e oito reais, que 

somadas chegam trezentos e quarenta e cinco mil e até o presente momento 

não nos foi esclarecido se esse dinheiro foi utilizado ou não, se ele consta 

na conta do município, minha grande preocupação é que se não haver 

esclarecimento dessa suplementação o Tio Teco saíra para o município no 

valor de seiscentos e trinta e três mil acredito que já passou da hora dele ser 

reformado não só o prédio como também o campo e a iluminação que é o 

anseio da nossa população, caso veio o projeto e não receberam o recurso 

teria que ter vindo, pelo menos, uma devolutiva para esta Casa de Leis 

assim como as outras suplementações que fizemos que até hoje não temos 

informações do que se foi feito, nesse pelo menos tem um cadastro do 

SIGICOM onde consta os duzentos e oitenta e oito mil, desde já lembro a 

todos que não veio o projeto arquitetônico, os vereadores estão aprovando a 

suplementação de verbas já o projeto fica a disposição do executivo e de 

sua equipe, sou favorável a suplementação mas alerto aos nobres 

vereadores que do ano de dois mil e treze até o ano de dois mil e cinco só 

de suplementação para o salão Tio Teco chega a seiscentos e trinta e três 

mil, muito obrigado. Com a palavra vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite senhor presidente, companheiros vereadores, quero só fazer uma 

colocação sobre esse projeto lembrando e agradecendo ao ex-secretário da 

SECID, vice-governador, Chico Dalton que mandou essas emendas para 

Feliz Natal, mesmo não eleito a deputado federal, como também o ex-

deputado federal Eliene Lima que também não eleito mesmo assim mandou 

seiscentos mil para compras equipamentos dos postos de saúde, sobre o 



projeto do Tio Teco a prefeitura tem tempo para esclarecer onde está o 

dinheiro como também tem a câmara de vereadores para fiscalizar, é reta 

final de mandato e o dinheiro agora consta na conta do município no valor 

de cento e trinta e oito mil que já dar para iniciar a obra ainda falta cem e 

cinquenta mil vir do governo para terminar a obra agora é hora de o senhor 

prefeito se executar caso ele não faça quem será penalizar será o gestor do 

município, cabe a ele fazer o projeto arquitetônico conforme achar melhor 

para o município, pois ele tem essa autonomia, essas são minhas palavras, 

muito obrigado. Com a palavra vereador Flávio André Caldeira, não queria 

deixar passar as palavras do vereador Vieira a respeito do salão do Tio 

Teco como temos visto uma obra que poderia ter começado no ano de dois 

mil treze ou dois mil e quatorze e já estamos chegando ao fim do ano de 

dois mil e quinze e o salão do mesmo jeito, com todos esses valores 

estipulados em seiscentos e trinta e três mil acredito que já daria pra fazer 

tanto a reforma como iluminar o campo que é o nosso sonho, espero que 

com essa nova suplementação possam fazer a reforma e esse tão sonhado 

projeto de melhoria que seria um cartão postal pra a nossa cidade em 

homenagem a um senhor que tanto batalhou pelo esporte em Feliz Natal, 

espero que essa reforma venha acontece e que posso vir como melhoria pra 

todos nós, para a população que gosta de festa e cobra sobre isso no nosso 

dia-a-dia, muito obrigado. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 

019/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2015, Dispõe sobre o 

direito dos alunos, pais, responsáveis e comunidade ter conhecimento sobre 

o cardápio alimentar nas creches e escolas, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz 

Anacleto. Em seguida o presidente despacha o Projeto de lei Legislativo nº 

008/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 009/2015, Altera o Artigo 2º do Projeto de Lei Legislativo nº 

006/2014, passando a vigorar com a seguinte redação, de autoria dos 

vereadores Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o 

presidente despacha a Proposta de Emenda Legislativa nº 009/2015 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 



secretário que efetue a leitura da Indicação nº 028/2015, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de adquirir um pulverizador para a Secretária de 

Agricultura e Meio Ambiente, de autoria dos vereadores Carlos Adelar 

Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e 

Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 028/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, gostaria de pedir apoio para essa nossa indicação, 

já é a terceira vez que indicamos aquisição desse pulverizador de arrasto, 

eu sempre falo que a pequena agricultura de Feliz Natal ela trabalha na 

contra mão da historia onde se usa o gradão, sempre que procura o serviço 

da patrulha se procura à niveladora e grade, nós temos um solo muito pobre 

toda vez que nós gradeamos esse solo e colocamos a matéria orgânica em 

baixo ele fica cada vez mais pobre, então com aquisição de pulverizador de 

arrasto desse tipo nós dessecaríamos esse solo e faríamos o serviço com 

aproximadamente dez por cento do consumo do óleo diesel seria 

economicamente viável, menos serviço para as patrulhas e como o 

resultado futuro muito melhor porque nós manteríamos a matéria orgânica 

no solo para a melhor produção, acredito que não adianta nós falarmos em 

agricultura e continuar com a agricultura de antigamente, a questão do 

plantio direto, hoje, é uma realidade e todos sabem o quanto os produtores 

cuidam para não pegar fogo em suas propriedades e eu vejo as pequenas 

propriedades ainda trabalhando com a questão de grade de fogo são 

prejuízos muitos grandes pois demora muitos anos para se construir uma 

matéria orgânica de um solo, a dessecação com um pulverizador 

amenizaria muito o serviço da secretaria da agricultura, para se gradear um 

hectares de terra se leva três a quarto horas, dependendo do trator, já com o 

pulverizador na média de vinte e cinco minutos ficaria pronto, é uma 

diferença muito grande e economicamente viável, obrigado. Coloco em 

única votação a Indicação nº 028/2015, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 040/2015, para 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que seja tomadas as devidas 



providencias no sentido de solicitar ao setor de convênios do municipal 

para que seja elaborado ou enquadrado um projeto de pavimentação 

asfáltica para a entrada principal do bairro Bela Vista, utilizando o recuso 

oriundo das emendas parlamentares já protocolado junto ao Governo do 

Estado, relato o números das emendas para que fique registrada nesta, 

Emenda Parlamentar Protocolo n° 406926/2015 - DEPUTADO DILMAR 

DAL BOSCO, no valor de R$ 100.000,00 e a Emenda Parlamentar 

Protocolo n° 324765/2015 - DEPUTADO SILVANO AMARAL, no valor 

de R$ 100.000,00. Conforme segue em anexo a essa Indicação, de autoria 

dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva, 

Cleverson Luiz Anacleto, Flávio André Caldeira, Carlos Adelar Faganello 

e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 040/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna para esclarecer a indicação 

no qual nós tivemos o privilegio de receber dos deputados Gilmar e Silvano 

cem mil de cada um totalizando duzentos mil para a pavimentação asfáltica 

e assim com os nobres vereadores decidimos encaminha-lo para a entrada 

do bairro Bela Vista na rua das Amésclas, mais precisamente, o bairro já 

tem um projeto em andamento para ser asfaltado e esse projeto já esta 

praticamente concluído e se torna mais viável encaminha-lo ao bairro, o 

dinheiro que veio ele é minúsculo, como diz  na indicação, mas temos de 

aproveitarmos esse minúsculo dinheiro que veio e que está no prazo de 

terminar por isso a indicação de que se utilize essas emendas e faça esse 

projeto o mais rápido possível, podemos  dizer que essa indicação é no 

regime de urgência para o prefeito municipal, pedimos encarecidamente ao 

prefeito que utilize essas emendas independente se dê pra fazer trezentos 

metros ou um quilômetro, mas utilize para que não venhamos a perde-la é 

tão difícil conseguirmos e o prazo está pra se inspirar, precisamos em 

regime de urgência. Com a palavra vereador Vieira da Saúde com a 

palavra, gostaria de esclarecer aos nobres e ao pessoal da Casa, o que está 

em anexo, nesta indicação, é o protocolo junto ao governo de Estado, onde 

o deputado o Silvano Amaral e o deputado Dilmar Dal Bosco destinaram 

cem mil cada um totalizando duzentos mil pra asfalto, o deputado Dilmar 

tinha citado que ele ia repassar para Feliz Natal duzentos mil mas as 



emendas dele estouram esse mês, que é o mês que ele tinha para protocolar, 

então ele fechou o compromisso que estaria mandando cem mil agora em 

agosto e posteriormente estaria mandando mais cem mail, será num total de 

trezentos mil mas a indicação para projeto é referente aos duzentos mil   

que já estão protocolados junto ao governo do Estado, como o vereador 

Carlos citou, o governador Estado liberara nove milhões aos cento e 

quarente e um municípios de Mato Grosso pra recuperação de asfaltos, a 

bancada do PSDB estará entrando em contato com o Dilmar e o Silvano 

para estarem agilizando o repasse desses duzentos mil pra fazer a 

pavimentação da rua das Amésclas no bairro Bela Vista, eu e os vereadores 

Anacleto, Andre, Salete em conversa com executivo onde ele sinalizou que 

haveria possibilidades pra que isso acontecesse, a empresa que faz o asfalto 

cobraria entre quinze a dezessete reais pra jogar lama asfáltica depois da 

terra planagem pronta, então fizemos uma matemática rápida e concluímos 

que daria pra fazer toda a rua das Amésclas sem corte, o prefeito tem um 

projeto pra pavimentação asfáltica dentro do bairro Bela Vista estimada em 

6 milhões, hoje, olhando a situação não é tão fácil conseguir esse valor para 

a pavimentação, no momento conseguimos duzentos mil e esse valor a 

bancada o PSDB indica para o bairro Bela Vista, estaremos buscando 

muito mais paras as ruas do nosso município, seria o que eu tenho no 

momento, meu muito obrigado. Em seguida o presidente só para esclarecer 

quando eu falei que a emenda tem de ser em regime de urgência é que os 

deputados estão ligando pedindo que o projeto seja encaminhado o mais 

rápido possível, pois eles têm interesse de que essa emenda seja usada. 

Coloco em única votação a Indicação nº 040/2015, sendo a mesma a 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

    



    

   


